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Kapitel 7 
 
702 
a. g 
b. f har toppunkt i (-2,-2) og g har toppunkt i (1,3). 
c. Parablen der er graf for g. 
d. Det er g, da denne parabel er ’bredest’. 
 
 
703 
a. f: a=-1, b=4 og c=1. g: a=1, b=2 og c=4. 

b. Forskrifterne er begge på formen 2( )f x ax bx c= + + , så de er begge andengradspolynomier. Derfor er 

deres grafer parabler. 
c. Hvis man fx ser på koefficienten a kan man se at den grønne parabel må være graf for g. Her er a nemlig 
positiv, så grafen parablen vender grenene opad. Koefficienten a er negativ i f, og derfor vil grafen være en 
parabel med grenene nedad. Det må være den blå parabel. 
d. f har toppunkt i (2,5) og g har toppunkt i (-1,3). 
e. f skærer y-aksen i (0,1) og g skærer y-aksen i (0,4). 
 
 
704 
a. a=2, b=-3 og c=2. 
b. Koefficienten a er positiv, så grenene vil vende opad. 
c. (0,2) 
d.  

 
 
 
705 
a. a=2, b=8 og c=3. 
b. d=40 
c. (-2,-5) 
d. -5 
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706 
a.  

 
b. Grafen skærer ikke x-aksen, så funktionen har ingen nulpunkter. 
c. (-1,3) 
 
 
707 
a. a=2, b=-4 og c=1 
b. 8 
c. 2 
 
 
708 
a. a=1, b=5 og c=-6 
b. a>0. 
c. (0,-6) 
d. Grafen skærer x-aksen i punkterne (-6,0) og (1,0). 
e. 

 
 
 
709 
a. a=1, b=2 og c=-3. 
b. 16 
c. -3 og 1 
d. (-1,-4) 
e. Minimum 
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f. Vi ved at toppunktet har koordinaterne (-1,-4), og at grafen skærer x-aksen i punkterne (-3,0) og (1,0). 
Derudover kan vi ud fra forskriften se at der er tale om en “glad” parabel (idet a>0) og at grafen skærer y-
aksen i (0,-3) idet c=-3. Nu kan vi skitsere grafen. 

 
 
 
710 
a. 2 og 8 
b. ]2;8[ 
 
 
711 
a. x=2 og x=9 
 
 
712 
a. x=3 og x=12 
b.  

 
c. ]3;12[ 
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713 
a.  

 
b. (0,6) 
 
 
714 
a. x=0 og x=40. 
b.  

 
c. x=20 
d. 400 millioner kr. 
 
 
715 
a. 450 kr. 
b. 2,25 millioner kr. 

c. ( ) ( 0,01 500)R x x x=  − +  som kan omskrives til 2( ) 0,01 500R x x x= − + . 
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d. Den maksimale omsætning er 6,25 millioner kr. (ved salg af 25000 jeans) 

  
e. ( ) 320 8000C x x= +   

f. 2( ) 0.01 180 8000P x x x= − + −   

g. P(x) er positiv i intervallet fra x=44,55 til x=17955,4. Det betyder at firmaet har overskud hvis de sælger 
mellem 45 og 17955 jeans. 
 
 
716 
a. 36 kr. pr liter 
b. 28800 kr. 

c. ( ) 15C x x=   

d. 2( ) 0,08 85O x x x= − +   

e. 531 liter 
 
 
717 

a. ( ) 60R x x=  

b. 2( ) 0,1 10 6000P x x x= + −    

c. A er graf for C(x). B er graf for R(x). C er graf for P(x). 
d. De skal sælge mere end 200 pakker strenge for at få overskud. 
 
 
718 
a. 7000 kr. 

b. 2( ) 10000R x x x= − +   

c. 25 millioner 
d. Den maksimale omsætning er 25 millioner (ved salg af 5000 kajakker). 

e. ( ) 320 8000C x x= +   

f. 2( ) 9680 8000P x x x= − + −   

g. ( ) 250 12000bC x x= +   

h. 
2( ) 9750 12000bP x x x= − + −   
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719 
a. 240 kr. 
b. (Til 1. oplag: Bemærk at der er en fejl i opgaveformuleringen. Omsætningsfunktionen er 

( ) ( 0,02 250)R x x x=  − +  og ikke ( ) (0,02 250)R x x x=  + .) 

Omskrivningen:   

2

( ) ( )

( 0,02 250)

0,02 250

R x x f x

x x

x x

= 

=  − +

= − +

  

c.  

 
d. x-værdien er 6250 og y-værdien er 781250.  
e. Omsætningen er størst når der sælges 6250 styk der sælges pr uge. Og omsætningen er her på 781250 
kr. 
 


